

## Evropská unie jako „prostor spravedlnosti“ v civilních věcech

Tomáš Břicháček se ve své diplomové práci věnuje evropské integraci v otázkách spravedlnosti a soudní spolupráce v civilních věcech. Práce je dělena do dvou hlavních částí: v první autor představuje justiční spolupráci v EU *en bloc*, včetně historického kontextu a hlavních charakteristik problematiky. Ve druhé části se potom autor zabývá konkrétními otázkami evropské regulace práva v civilních věcech. Práce si klade za cíl představit justiční spolupráci v civilních věcech, zkoumá pravomoci Unie v oblasti a jejich dodržování, zamýšlí se nad dalším vývojem a případnou *finalité* spolupráce a konečně zkoumá dopad evropských norem na situaci v České republice.

Práce své cíle bez výjimek plní. Přehledně shrnuje problematiku a představuje ji čtenáři, což je z definice převážně deskriptivní činnost. Popis je ovšem autorem vhodně komentován a uváděn do souvislostí, což vhodně připravuje půdu pro odpovědi na otázky 2 a 3. Autor hodnotí současné snahy Komise na regulaci nových oblastí jako překračující pravomoci Společenství a svůj názor vhodně dokládá. Preferovaná podoba *finalité* přímo vyplývá z autorova mezivládního pohledu na evropskou integraci. V tomto smyslu je spíše esejistickou vložkou do jinak vědecké práce. Při diskusi o *finalité* mi chybí alespoň stručné představení opačného, federalistického pohledu a jeho argumentů. Část zaměřená na české souvislosti dochází k zajímavému, paradoxnímu zjištění, že v je některých otázkách situace po vstupu do EU komplikovanější, než v minulosti, což nabízí autorovi do budoucna jistě prostor pro formulaci konkrétních doporučení v dalších pracích.

Po formální stránce je práce zcela v pořádku, přehledně a logicky strukturovaná. Zejména rozdělení na část obecnou a zvláštní považuji za mimořádně šťastné. Seznam literatury je obsáhlý a reprezentativní. Vyzdvihl bych velmi čtivý jazyk a vysokou úroveň gramatickou, což, bohužel, nebývá u diplomových prací vždy pravidlem.

Práce Tomáše Břicháčka je po všech stránkách velmi zdařilá, a navrhuji proto, aby byla hodnocena stupněm *v ý b o r n ě*.

V Praze dne 1. února 2007

Mgr. Tomáš Weiss, M.A.  
tweiss@europeum.org